



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Teologická fakulta

KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN A PATRISTIKY

doc. ThLic. PaedDr. Martin Weis, Th.D., vedoucí katedry

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517

mobil: +420 604 791 996

e-mail: weis@tf.jcu.cz

OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

1. Název práce: Soužití českého obyvatelstva v pohraničí s německou menšinou a vývoj jejich vzájemných vztahů
2. Autorka práce: Anna Litvanová, DiS.
3. Vedoucí práce: Mgr. Jana Šimečková
4. Počet stran: 105
5. Hodnocení po formální stránce:

Předložená bakalářská práce je přehledně členěna, a to jak v teoretické, tak i v praktické části. Obsah jednotlivých kapitol lze označit za vyvážený. Citace se v diplomové práci vyskytují v dostatečném počtu (62), jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Ještě bych k tomu dodal, že oceňuji zejména precizní provedení příloh bakalářské práce, a to: grafů, map či fotodokumentace originálního textu; dotazníky, které tvoří přílohu č.2 jsou též vypracovány precizně, pouze s občasnými překlepy. Formulace otázek je jasná a srozumitelná.

6. Hodnocení po jazykové stránce:

Stylistickou vospělost a gramatickou úroveň lze označit za plně dostačující pro bakalářskou práci.

7. Hodnocení po obsahové stránce:

V úvodu k teoretické části bakalářské práce postrádám jasné definování primárních a sekundárních cílů a použité metodiky. Autorka místo toho nás seznamuje s osobní motivací pro volbu tématu bakalářské práce, neboť pochází z národnostně smíšené česko-německé rodiny. Kapitola mapující historii soužití Čechů a Němců na území České republiky je schématicky pojatá, ale pro potřeby bakalářské práce ji lze považovat za dostačující. Vychází se v této kapitole z odborné literatury i četných internetových zdrojů. Jelikož se ale soustředila bakalaureantka na region jižních Čech,

považují za nutné zmínit v souvislosti s odsunem německého obyvatelstva i upozornění na zrůdné bestiality, kterých se dopouštěli pohůnci tzv. Revolučních gard. Jeden příklad za všechny – 24. května 1945 v malé jihočeské (vitorazské) obci Tuš byla většina jejich obyvatel zbita do krve, svázána ostnatým drátem, po kolenou se musela doplazit cca 750 kroků na vrch za ves, kde byla povražděna. Velitel této akce nebyl nikdy potrestán, ani po roce 1989 se nedostalo povražděným obyvatelům „odpočinku“ na české půdě, ale jejich exhumované ostatky musely být pohřbeny na hřbitově v rakouském Gmündu. O této tragédii píše Mlynárik J.: Tragédie Vitorazska 1945. Poprava v Tušti, Třeboň, Carpio, 2005, s. 9-13.

Praktická část má jasně definovány cíle práce, hypotézy i metodiku výzkumu. Na konci práce nalézáme nezbytný seznam pramenů použité literatury. Závěr práce obsahuje shrnutí zkoumané problematiky.

Lze konstatovat, že předložená práce splňuje všechny stanovené náležitosti, a proto jí hodnotím se závěrem:

doporučuji bakalářskou práci připustit k obhajovacím řízení.

V Českých Budějovicích, 30. dubna 2010

doc. ThLic. PaedDr. Martin Weis, Th.D.

